
 
 
 

Informa ční portál „Nucená práce za nacismu“ 
www.zwangsarbeit.eu  

 

Informační portál „Nucená práce za nacismu“ Spolkového archivu zahrnuje vedle jiných 
obsahových oblastí i přehled archivů, ve kterých najdete důležité doklady o nucené práci 
v Německu a v zemích pod německou okupací. Mimo informace o nasazení civilních 
pracovních sil portál poskytuje i údaje o nucené práci v koncentračních táborech, ghettech, 
jakož i o nasazení válečných zajatců, Židů a zavlečených osob jiných národností. Doklady o 
původu četných osob a písemné prameny různého druhu obsahují informace o verbování a 
rekrutaci, o nasazení a životných podmínkách pracovníků a jejich rodin, které museli opustit, 
o organizaci pracovního nasazení a četných souvisejících otázkách. Různorodost archivních 
materiálů sahá od spisů místních a regionálních orgánů samosprávy a okupační správy až po 
sbírky fotografií, filmů a plakátů. 

Zápisy do internetového seznamu archivních zásob provádějí sami pracovníci archivů. Tento 
systém vyžaduje internetové spojení s běžným webovým prohlížečem. Zápis se provádí 
pomocí jednoduché masky bezprostředně v databance on-line. Informace mohou být ihned 
zpřístupněny na internetu. Spolkový archiv nevybírá žádné poplatky za zpřístupnění nebo 
prezentaci dat anebo za péči a administraci portálu. Pro zápis instituce do portálu je 
zapotřebí přístupový kód, který Spolkový archiv zainteresovaným archivům a podobným 
institucím na dotaz zasílá. 

Nejdůležitější část zapisovaných dat tvoří 
1. souhrnný tématický popis běžných celkových zásob pomocí údajů o typech dokumentů a 

stručný přehled o jejich hlavních tématech, 
jakož i  

2. seznam příslušných částí zásob instituce, který může být doplněn i podrobnějšími 
informacemi pro zápis do archivu. 

Srdečně vyzýváme všechny archivy, památníky, muzea a podobné instituce, disponující 
materiály na téma „Nucená práce za nacismu“ ke spolupráci při rozšiřování informačního 
portálu. 

Potřebujete-li přístupový kód anebo další informace, pošlete prosím e-mail na následující 
adresu Spolkového archivu: 

Berlin@bundesarchiv.de  
věc: „Zwangsarbeit“ 
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